

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Kiíratási árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Főmunkatárs:
dr. Matkovich Tivadar.
Felelős szerkesztő és lapulajdonos:
Ilfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Jobbra-balra.

Már megint volt egy kis parázs veszekedés a képviselőházban. Szilágyi Lajos munkapárti képviselő, volt vezérkari százados, a „Külgügy-Hadügy” szerkesztőjének egy közbeszólása Ráth Endre beszédébe olyan vihart provokált, a milyeneket a mi jó képviselőházunk sokat látott. No, de hamar el is csitult az, Szilágyi férfiás bocsánatkérő nyilatkozata és gróf Tisza Istvánnak igazán szép kijelentése után, hogy első sorban a saját pártját kérte fel minden izgalmat keltő magatartástól való tartózkodásra. Egyébből tehát nem történt, mint hogy a két hadfi hánytorgatta egymás katonai dolgait. Am eme kis veszekedések a szeretet bizonyítéka kormánypárt és ellenzék között, mert hiszen „Liebe muss gezankt werden.”

A tanulság.

Végtelenül sajnálnunk kellene, hogy vidéki hetilap létünkre nem adhatjuk le szószerint gróf Tisza István miniszterelnöknek csütörtökön a képviselőházban gróf Andrássy Gyula és gróf Apponyi Albert javaslatának tárgyalása alkalmakor elmondott beszédét ha nem tudnánk, hogy akkorra, mikor a mi megjelenésünk napja elkövetkeztével mi azt leadhatnók, a nemzetnek már minden tagja aki közügyek iránt érdeklődik s egyáltalán olvas, a napilapokból tudomást vett arról.

Jól teszi. Az eme beszédből kisugárzó igazságok fényénél olyan színben láthatja az eseményeket, hogy sem az önvádnak, sem a mások elleni vádaskodásnak, bűnbak keresésnek józan oka nincs. Sőt a lefolyt két évi küzdelem miatt, habár bajok és veszedelmekkel kellett és kell számolnunk, nem szegyenkezni, hanem büszkélkedni van okunk. Mert az a nagy igazság, amit gróf Tisza István mondott, hogy t. i.: *vitéz hadseregünk a háboru kitörése óta sikeres harcokat vívott őriási tulerővel szemben*. S ez a nagy igazság helytelennek bélyegzi egyes

momentumok, egyes részletek előtérbe tolását és sötét színekkel való kifestését; és illetéktelen túlkövetelők színében tünteti fel azokat, akik többet kívánnának annál, mint amennyit hasonló körülmények között más nemzetek fel se tudnának mutatni, amint hogy a nálunk erősebb szereplői a háborúnak, ennél kevesebbet sem, hanem egészben véve balsikert tudnak csak felmutatni a mi csodaszámba menő sikereinkkel szemben. És hálátlanoknak minősíti az elégedetlenkedőket, az isteni gondviselés és saját hadseregünk hős tagjai iránt amikor amannak atyai jóakarata, emezeknek kiontott vére megóvta, megvédte hazánkat eddig és megfogja

védni a jövőben is.

Ebből a nagy igazságból, amelynek megértése világosan megmutatja nekünk, hogy a jelen helyzetünkben mi a legfontosabb teendőnk azt a tanulságot vonhatjuk le, hogy azoknak a kisebb, sőt egészen kis kaliberű, felfújt politikai tényezőknél és botor heccmestereknek, akik mindig kicsinyes szempontból bírálnak és indulnak ki, és a fáktól nem látják az erdőt, mondjuk: ezeknek a szavára nemcsak ne adjunk semmit, hanem teljes erőnkkel és befolyásunkkal igyekezzünk az ő káros cselekedeteiknek útját vágni, mert ezt kívánja tőlünk az igazi hazafiság.

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Szept. 21.) Keleti harctér, román front: A románokat Hátszegről délkeletre teljesen visszavertük. Petrozsény és a Szurdokszoros ismét a mi birtokunkban van. Trónörökösünk seregei a Kárpátokban mindenütt visszaverték a szívós orosz támadásokat. Az ellenség **credménytelenül kísérletez**, hogy a német ellenláadás előrehaladását megakassza. Terstyánszky serege a támadási kísérleteket csirájukban elfojtotta. Marvitz osztrák-magyar és német csapatai is visszaverték a támadásokat. Szelovonál egy-egy árkunkba behatolt, de nyomban kivertük. — Olasz harctér: A Karszt-fensik elleni ágyutüzünk miatt nem fejlődhetik ki a támadás. A Maro-patak mellett, súlyos veszteségek mellett teljesen visszavertük az olaszokat. A négynapos harcban 20 gyalog-, egy lovasdandár és 15 bersaglieri zászlóalj vett részt.

Német jelentés.

(Szept. 21.) Nyugati harctér: Jelentős esemény nem volt; egyes előrelőrést visszavertünk, utólagos jelentés szerint a 18-án Cleryből kiindult támadást is. Fleurinél gránátharcban sikereket értünk el. A Mort-Homme lejtőjén az utolsó árokreszből is kiverttük a franciákat, 98-at elfogtunk. —

Keleti harctér: A Marvitz seregei ellen az orosz gyalogságot a saját tüzésével való lövetés sem tudta nappal az árkaiból kimozdítani, csak éjjel törtek elő, de a legnagyobb veszteségeik között visszavertük őket. — Dobrudzsában szívós ellenállást fejt ki az ellenség. — A macedóniai fronton Florinánál és Kajmakalannál megvertük az ellenséget, amely Florinától nyugatra meg is futott az ütközet elől. Matucza és Poroj falvakból szept. 17-én a bolgárok kiverték az olaszokat. 5 tisztet és 280 legényt elfogtak.

Bolgar jelentés.

(Szept. 20.) Macedóniai front: Lenneért sikeresen harcoltunk, a harcteret ellenséges hullák borítják. Orosz és francia katonákat fogtunk el. — Román front: Sikeresen ágyutuk a turnuszeverini pályaudvart. A Maralui—Manuk—Ardasi—Covardea—Cobadiu—Tuzla vonalon az ütközet kölcsönösen a legnagyobb elkeseredéssel folyik. Az ellenség tartja erős állásait.

Török jelentés.

(Szept. 19.) A Felahi-fronton egy ellenséges osztagot Jensaje területéről visszaverttünk. — A perzsa fronton visszavertük a Hazin faluhoz közeledő ellenséges lovaságot; őrijárait visszakergettük. Hasszur-

Faszandál ujdonság!

Dupla bevágás, bőr orral, talpvédővel, teljesen hangtalan a járásnál. Igen célszerű viselet.

Kapható 25-től 42-es számig.

Winter-divatáruház.

kijnál szétvertünk egy ellenséges eskadront. Keressi községet megszállottuk. Esszad Madnál és Hamadannál 8000 orosz esett el. — A kaukázusi fronton egy rablóbandát elkergettünk; Kauli Ada mellett sikeresen harcoltunk; tűzérsgünk a menekülő ellenség két vitorláshajóját elsüllyesztette.

Hófer jelentése.

(Szept. 22.) Keleti harctér, román front: A Vulkán szoros kétoldaltán emelkedő magaslatokat visszafoglaltuk. Trónörökösünk serege az erdős Kárpátokban a támadásokat megghusította; csak a Pantir-nyeregnél szorította kissé vissza a nagyon előreugró arcvonalunkat az ellenség. — A Kárpátokban küzdő haderők között Papp ezredes derék népfelkelő zászlóaljait kell kiemelnünk. — Narajovkánál eredménytelen maradt az ellenség erőlködése. Marvitz tábornok szövetséges csapatai mindentűlt a legsúlyosabb veszteségei mellett verték vissza az ellenséget.

Német jelentés.

(Szept. 22.) Nyugati harctér: Le Boef és Combles között részlettámadásokat, — a Thiaumont—Fleury szakaszon erős támadásokat vertünk vissza. — Keleti harctér: A Baba-Ludován hét rohamot intézett ellenünk az ellenség. Valamennyit visszavertünk. Kiténtették magukat a Boesz vezérőrnagy vezetése alatt álló német vadászok. — Az angolok a Reuter által naponként közölt számadatok szerint két hét alatt százezer embert veszítettek. — Balkán harctér: Dobrudzsában álló harc fejlődött. — Macedonai front: A bolgárok sikeres támadásai Florina környékén sok veszteséget okoztak a franciáknak. Bolgár lovasság szétszórta a francia gyalogságot. A szerb támadásokat is visszaverték a bolgárok.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Országgyűlés.

A képviselőházban szerdán gróf Andrassy és gróf Apponyi indítványát tárgyalták meglehetősen megcsappant érdeklődés mellett. Érdekesebbek voltak az interpellációk különösen gróf Károlyi Mihályé, aki egy „on dit” alapján, mivel azt hallotta, hogy a mi királyunk felség- s illetve legfőbb haduri jogairól agg kora miatt lemondott s a szövetséges őt hatalom, t. i. Németország, Ausztria, Magyarország, Bulgária és Törökország a német császárra ruházzák a legfelsőbb katonai feladatok teljesítését. E szerint a német császár lenne a mi legfőbb hadurunk is, ami ellenkezik az 1867. évi XII. t.-c. 11. §-ával s különben is, ha királyunkat agg kora miatt meg kell kimélnünk bizonyos terhes funkcióktól, hát akkor bízzák azt a trónörökösre és ne egy idegen ország uralkodójára. — Ejnye Péter! Most jó az 1867. évi XII. törvényekre hivatkozni, mikor azt a kormány ellen véli felhasználni? Ugy-e? No, de megbukott vele a szegény gróf, mert gróf Tisza miniszterelnök megmagyarázta neki, hogy királyunk semmiféle felség- avagy legfőbb haduri jogáról le nem mondott; sőt éppen eme jogait gyakorolta, mikor a had-

sereg parancsnokot bizonyos teendők elvégzésével megbizta. Ami pedig a hadvezetést illeti, e tekintetben nálunk épp úgy mint az ellenségeinknél az egységes, összhangzó hadvezetésre törekednek s ez irányban tétetek és tétetek lépések, amit azonban, amint ellenségeink nem tükik dabra, gróf Tisza sem publikálhat gróf Károlyi kívánsága kielégítésére. Persze, hogy nem vette tudomásul a bős kurucvezér a miniszterelnök választát.

— Közben, hogy megtartsuk az a latin közmondást, nulla dies sine linea, veszekedés is volt. Szilágyi Lajos munkapárti képviselő közbeszólt Ráthi Endre beszédebe. Ebből személyes perpalat lett, míg aztán Szilágyi Lajos az a megjegyzése, hogy az ellenek az erdélyi román betörés által reánk zudult bajokat kortescélokra használja ki, nagyobb-szerű vihart provokált az elleneknél. No de aztán csak elcsitult az is, mikor Szilágyi Lajos bocsánatot kért a Háztól. Gróf Tisza István figyelmeztette a pártjait, hogy a mai viszonyok között óvakodjanak az agresszív fellépéstől, amely ilyen izgalmakat eredményezhet.

Csütörtökön befejezte a képviselőház a gróf Andrassy és gróf Apponyi javaslatai feletti vitát. Gróf Tisza István zárszavában felelte a vita során felszínre került egész anyagot s az ő ismeretes erős logikájával és dialektikájával megcáfolta az ellenérvül felhozottakat. Andrassyval az 1867. törvények feletti discussziója során ismertette azok keletkezésének történetét, amelynek során voltaképpen a törvényalkotás egy feliratnak (Deák Ferenc 1865-iki híres feliratának) paragrafusokba való sorozásából állott, ami ha a törvénykülső formájában némi pongyolást mutat is, az a törvény horderején s annak ama fontos intézkedéseit, amelyek a magyar és osztrák alkotmányok biztosítékait képezik, csorbát nem ejt. Óva intett az osztrákok belügyeibe való avatkozástól, amit elkövetnénk akkor, ha az osztrák delegációk összehívására akarnánk presszionálni az osztrák kormányt. Hangsúlyozta, hogy a románok el fogják venni a méltó büntetésüket éppen ama trükk következtében, hogy a mi meglepetés-szerű megtámadásunkat megköcköztatták oly időpontban, amikor ők maguk sem voltak a háborúra katonailag elkészülve, csak azért, hogy mi eme támadást ne is feltételezhessük, amint hogy józan észsel nem is lehetett ezt feltételezni. A hadseregünk kétségtelen érdemeit kiemelve, méltatta annak fényes sikereit és tiltakozott az ellen, hogy azokat egyes közbejött események miatt legyalázzák. Végül arról is biztosította a Házat, hogy a lengyel kérdés iránt nemcsak rokonszenvet érez a monarchia minden tényezője, hanem a lengyelek jogos igényeit támogatni is fogja.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. október 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 K
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból

8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— Kiténtetés a hadikölcsönért. Amint lapunk csütörtöki számában már megírtuk, a pénzügyminiszter királyi felhatalmazás alapján Hunkár Dénesnek megyénk főispánjának elismerő oklevelet állított ki a hadikölcsönök sikerének előmozdítása körül szerzett érdemeinek elismeréséül.

A főispánon kívül megyénkből még hasonló elismerő okiratot kaptak: dr. báró Hornig Károly v. b. t. t., bíboros püspök, Gyurátz Ferenc dunántúli ág. hitv. evangélikus és Németh István dunántúli ev. ref. egyházkerületi püspök.

A kiténtetett főispánok között van dr. Purgly Sándor szabadkai főispán is, aki vármegyénknek hosszú időn át aljegyzője, majd egy cikluson keresztül az enyingi kerület orsz. képviselője volt.

— Személyi hír. Dr. Véghegy Kálmán megyénk alispánja, pénteken reggel hivatalos ügyben Budapestre utazott.

— Az erdélyi menekültekért eszközölt gyűjtés Veszprémben a következő eredménnyel járt: Báró Hornig Károly bíbornok-püspök 1000, Hunkár Dénesné, Kránitz Kálmán, Péller Pál, Kauli Dézsdő, dr. Rada István, Adam Iván, dr. Molnár Dénes, dr. Rédey Gyula, Reiner Gyula, Néger Ágoston, Simon György, Rosos István 100—100, Hunkár Dénes, Perényi Antal, Szlabey Dezső 50—50, dr. Radványi Viktor 10, dr. Beöthy István, dr. Hossz József, dr. Luttor Ferenc, dr. Guthy Jenő, dr. Sarközy Lajos, dr. Vegtele Lajos, Lukács Imre, Kiss István, dr. Kis György 5—5, Ghimesy Mária 20, N. N. 10, Postássy Gyula 10, Bokrossy Viktorné 2, Winter Sándorné 10, Steiner Jenő 20, Forszt Józsefné 10, Rosenberg Mórné 10, Punka Ferencné ruhát, Regényi Rezső 4, Bakos Kálmánné 10, N. N. 1, Rothauser Samuné 10, Gunszt Ignác 10, Sente Gyuláné 6, Krausz József 10, N. N. 2, N. N. 1, N. N. 4, ifj. Löwy Béla 1, Veszprémi Takarékpénztár 100, Csermák Lipót 10, Hamburger Sándor 20, Steinhah Mártonné 1, Steiner Mórné 5, K. L. 6, Técsy Huska 6, Schillerné 2, N. N. 2, Angol Áruháza 1, Kelemen Imréné 20, N. N. 2, Fekete Gyula 10, N. N. 2, Kálmán István 2, N. N. 2, N. N. 2, Bundics József 1, Rikóthy Edéné 10, N. N. 1, Hordósy Endréne 10, Mezriczkyné 2, Korai Arnoldné egy kabát és 4, Boros Andorné 4, Siklós Béláné 3, Istvánffy Miklósné 6, Homicskóné 3, Nagy Lászlóné 20, Popper Samuné 2, Korein Miksáné 2, Kentner Rezső 4, Neu Anna 6, Lantos Dezső 5, Weisz W. Mórné 5, Becske A.-né 4, Rothauser Gézané 4, Dittrichstein Ilona 1, Rothauser M. Miksa 20, Fodor Ferenc 20, Bokrossy Ferenc 50, Hajek Ede 2, Oblatt Rudolf 50, Közgazdasági Bank és tp. 40, dr. Köves Jenő 10, dr. Rosenthal Sándorné 10, N. N. 1, Kéz Vilmosné 1, N. N. 2, N. N. —50, Dózsa József —70, Kocsuba Emil 5, Szemerey 1:50, özv. Varhanek Istvánné 8, Ritter Lőrinc 4, dr. N. N. 10, dr. Kruppa Istvánné 20, dr. Csete Antalné 20, Róna Ármán 50,

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatárúháza.

Wellner Gyuláné 5, Schamschula Rezsóné 10, özv. Kácsér Samuné 10, dr. Rosenberg Jenő 6, Szalai Mór 5, Hermann 4, Egyed János 3, Szélessy Dánielné 10, dr. Csolnoky Ferencné 20, Erdős Béláné 20, dr. Vértessy Gyula 6, Langer Alajosné 10, Berger Arnoldné 50, Piarista rendház 36 K-t. (Folytatjuk.)

Igazán eddig is szép eredmény ez a mi "annyira" igénybe vett társadalmunk részéről. Kívánatos volna azonban, ha különösen a gyermekeket viselt ruhákkal, főképpen cipőkkel látnák el, mert ezeket most pénzért is nehéz beszerezni.

— Nem titok már, hogy Kiss Károly és Társa bank részvénytársaság Budapest, Kossuth Lajos-utca 13. egy egész külön osztályt létesített a különféle kabalisztikus szerencse-sorsjegyek kezelésére. Bővebb felvilágosítást azonnal küld ingyen e kitérő hírűvének örvendő bankház, csak egy levelezőlapot kell neki írni.

— Színeszet. *Szerdán*: „Éva”, Lehár ismert, szép zenéjű operettje került színre telt ház előtt Albert Böske és Vida Ius együttes felleptével. Az együttes szereplés a legelőzhetőbb előadásot nyújtotta. A két primadonna nemes versenyre kelt egymással és mindkettőnek alakítása, játéka és éneke egyaránt kifogástalan volt. A tapsokból is egyenlően kijutott mindkettőnek, úgy a partnereiknek is. Albert Böske a címszerepet, Vida Ius Pepsi szerepét játszotta. Falussy ismert művészetével Flaubert szerepét töltötte be. Szalontay ügyes táncművészetével, Gulyás, Pesti és Körner alakításukkal csak hozzájárultak a sikerhez. Az operett zenéje a maga szépségében érvényre jutott Andor karnagy vezetése mellett.

Csütlörtökön: Bisson 5 felvonásos színműve a „Névtelen asszony” vonzott ismét telt házat, amit a darab és az előadás is megérdemelt. A drámai cselekményekben gazdag színmű már nem ismeretlen a mozik közönsége előtt, ahol hasonló cím alatt szintén nagy sikert aratott. Fleuriot ügyészről három évi házasságuk után szeretőjével megszökök felesége, Jaqueliné. Az ügyész, aki feleségét imádjta, sok szenvedés után megnyugvást talált és egész életét kis fiának Raymondnak szenteli. Az asszony szeretője azonban meghalt, az anyai szeretet is megszűnt bensejében s vissza akar térni bűnbánólag férjéhez és gyermekéhez, aki éppen súlyos betegen fekszik. A férj azonban nem tud megbocsátani s elűzi Jaquelinét, aki kinos lelkiállapotában a züllés útjára téved. Husz év múlva ismét visszakerül Franciaországba új szeretőjével, Laroque-al, aki mint kéles egzisztencia, magához fűzte az elzüllött asszonyt. Laroque, egy zsarolásból élő ismerőse hívására jött haza s ennek gyalázatos üzelmében segédkezik, Jaquelin férjét, az akkor már törvényszéki elnököt szemeli ki áldozatául s az asszony sötét multját akarja felhasználni zsarolása eszközeként. Jaquelin ezt megtudja és nem akarja ezt a gyalázatossgát megengedni, különösen azért nem, nehogy fia, aki időközben ügyvéd lett, compromittalassék. Viaskodik a szélhámós Laroque-al s mikor látja, hogy meg nem akadályozhatja a gyalázatot mely fiára szállna, agyonlövi a szélhámóst. Letartóztatják, ő szó nélkül tőr minden s minden vállaltásra néma marad. Véletlenül éppen fiát rendelik ki védőjéül, akinek ez az első védelme. A fia

első szereplésére megjelenik Fleuriot és annak barátjai is. Az izgalmas tárgyalás felfedi a titkot s a felmentő ítélet után gyermeke által felismerve, erős idegroham után meghal a sokat szenvedett anya. Első sorban Hevessy Mariska érdeme volt a siker, aki a legmegrázóbb drámai jeleneteket a legművészebb formában adta elő. Falussy István kiváló drámai színésznek is bizonyult, Fleuriot alakítása méltán illett partnere játékához. Laroque szerepét Fodor igazgató töltötte be. Rövid, mondhatni epizód-szerű szerepében ügyes alakítást mutatott be. Kisebbszerepekben Homokay Gabriella, Csipkés Valy, Pesty, Erdélyi és Körner szintén jók voltak.

Pénteken „A derék Fridolin” című bohózatot adták itt első ízben. A nem nagy igényű tréfás bolondságnak elég csinos zenéje van, amit úgy az előadó művészek, valamint a zenekar érvényre is juttatott. Felesleges a társulat elsőrangú tagjait megdicsérnünk, akik hívek voltak önmagukhoz, ellenben általában véve éppen nem a legjobbak közé tartozott a pénteki előadás.

— **Márka.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a német márika hivatalos bankok és egyesek által fizetési eszközként használható és elfogadandó a háború tartama alatt. Egy mársa értéke most 1 K 44 fillér.

— **A székesfehérvári színházi bizottság Veszprémében.** A színháznak és bizonyára Veszprémnek is kedves vendégei lesznek a székesfehérvári színházi bizottság érdemes tagjai, akik testületileg jönnek át a mai „Mágnás Miska” és „Rip van Vinkle” előadásokra, hogy megismerkedjenek az újonnan szervezett társaság képességeivel. Ugy értesülünk, hogy a színpártoló egyesület kollektív szerettel várja és fogja kalauzolni a szomszéd város átránduló előkelőit, akik között néhány urasszony is érdeklődéssel kíséri a bizottságot munkájában.

— **A cukor ára.** Ugy hírik, hogy október 1-től fogva ismét emelkedni fog a cukor ára. Biz az nem lehetetlen, ám az is kisebb baj lesz, ha azért kapható lesz cukor, mint a mostani állapot, amikor bármi árért sem kapni cukrot. Mert hiszen a cukor a legszerényebb és legtakarékosabb étrendi beosztásnál is nélkülözhetetlen nem élvezeti, hanem — ételmi cikk.

— **A fiatal hősjelöltek.** Posa Endre veszprémi könyvtészetében némelyik regelen nem találtak 3 tanuló, névszerint Rein Antal, Kiss Lajos és Kommen Ignác neveztiket, akik közül az első 16, a másik kettő 15 éves. Helyettük találtak egy kis papírszeletet, amelyre az volt írva: „Minket ne keressenek tovább, a többi a cédula mutatja.” Az a cédula pedig, amelyre a fiuk utáltak, egy hírlapból kivágott szelet, amelyen a Magyar Önkéntes Vadászcsapat Bizottságának egy felhívása van: leközölve a 14 éven fölül és 70 éven aluli honpolgárokhoz, hogy siessenek a haza védelmére az Erdélybe betört románok ellen s jelentkezzenek a vadászcsapatok vezérfőnökségénél, Budapest, I., Bertalan-utca 22., II. em. 5. sz. alatt naponként délután 4—6 óráig. A három gyermek ifjú azonban, aki a békés könyvközi mesterséget a katonai élettel akarta felcserélni, nem érthette el vágyait célját, nem jelentkezhetett a vadászcsapat vezérfőnökségének budapesti, Bertalan-utcai helyiségében, II. em.

5. ajtó, naponként délután 4—6 órára, mert főnökük jelentésére a veszprémi rendőrség keze visszatartotta és visszavitte őket a könyvközi műhelybe.

— **A mezőgazdasági termények rekvirálása körül.** Szept. hó 25-én tisztizárta a vármegyeházán, a főbírákkal és polgármesterekkel dr. Végkely Kálmán alispán elnöklete alatt a rekvirálás végrehajtása tárgyában. Ezt követi a megyei gazdasági intéző-bizottság értekezlete ugyancsak az alispán elnöklete alatt, ugyancsak a rekvirálás módozatainak, illetve a közigazgatási hatóság teendőinek megbeszélése végett.

— **A színház jövő heti műsora.** Meg nem csappant érdeklődéssel jutottunk el az évad utolsó hetéhez. A *hétfő* — „Ördög” — előadása nyitja meg a bucsu-hét műsorát. A címszerepet Fodor Oszkár játssa, de Hevessy Mariskával, Császár Kamillával együtt Falussy és Pesti is elsőrangú szereplést jutottak. A színész iskolából ezidén kikerült Csipkés Valy is ebben az előadásban jutott első nagyobb szerephez. — *Kedden* a társulat tartja egyetlen Kabaré-esztétét, a melybe hír szerint fiatal leányok is mehetnek. Albert Böske, Vida Ius, Koronkay Rózsika, Gulyásné, Hevessy Mariska, Császár Kamilla vesznek részt. Sok apró darabon kívül Albert Böske és Falussy eléneklik Kondor Ernő „Zokogva sir az ősi szél...” című szeniorozott dalát. — *Szerdán* a „Derék Fridolin”-nak lesz utolsó előadása. — *Csütlörtökön* a társulat főrendezőjének, Gulyás Menyhértnek lesz a jutalomjátéka. A régen adott Tatárjárásban Wallerstein tartalékos üdagny szerepében lép fel. — *Pénteken* szenzációs újdonságot mutat be a társulat, „Onagysága ruhája” címmel volt a Vigszínháznak az elmúlt évben kasszadarabja. Ambícióval készülnek rá. Vida Ius és Falussy játsszák a darab két főszerepét. — *Szombaton és vasárnap*, a két utolsó estén kerül színre a fehérvári szezon legsikerültebb újdonsága, az új Eysler-operett, „Ó vagy senki.” Eme darab vasárnapi előadása lesz Vida Ius és Koronkai bucsuja és egyuttal Falussy István jutalomestje is.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A palkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a száz tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földiken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **A huszfogyasztás korlátozása.** A m. kir. kormány újlag rendeletet bocsátott ki a huszfogyasztás korlátozása iránt. A rendelet fontosabb intézkedései a következők: Szarvasmarhát, juhot, sertést, kecskét kedden és csütlörtökön vágni és szurni tilos. (Kivéve a kényszervágást.) Szerdán és pénteken tilos húst akár nyers, akár feldolgozott (főtt, sült, füstölt, sózott) állapotban forgalomba hozni. Ugyanezen napokon tilos ételnek kiszolgáltatására szolgáló üzletekben (fogadók,

A szezon előrehaladása miatt

az összes nyári cikkek rendkívül leszállított árakban.

Winter-dívatáruháza.

vendéglők és más étkezőhelyek stb.) hus felhasználásával készülő ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni. Husnak tekintendő a felsorolt állatoknak, valamint lónak, házinyulnak, szárnyasnak és vadnak emberi táplálkozásra felhasználható minden része, kivéve a gyors romlásnak kitett belső zsiger részeket. Husnak tekintendő az említett húsnyelvekből előállított huskonzerv és hentesáru. Szerdán és pénteken az ételek kiszolgáltatására szolgáló üzletekben egy étkezésre egy személynek legfeljebb egy húséltet szolgálhatnak ki. Mindennemű hal húsételnek számít. Hétfői napokon tilos oly ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni, melyeknek előállításához zsír, vaj, növényi olaj, vagy emberi élvezetre alkalmas bármely más zsiradék, vagy olaj felhasználása szükséges. Aki a rendeletet megszegi, az kihágást követ el és 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő. A tilalom ellenére vágott állat tekintetében a kihágási eljárás során elkobzásnak van helye. A rendelet e hó 25-én lép életbe.

— **Szélhámosság.** Egy Beaufort nevű francia hírlapíró aug. 27-én egy intervjút közölt le a London Sunday Pictorial című angol lapban, amelyet állítólag Hindenburg vezérkari főnökkel folytatott le. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung most ezt a közlést az *arcátlan hamisítás netovábbjának* jelenti ki, mivel hogy ez a Beaufort ur — aki nem leszármazója néhai való Beaufort hercegnek, a fronde vörös hercegének — amint azt a német ujság megállapítja, soha sem beszélt Hindenburggal, sőt még a főhadiszálláson sem volt azon egyszerű okból, mert nem engedték oda. Mindössze tehát csak annyit igaz a dologból, hogy Németországban járt az illető, ahonnan a külföldre toloncolták.

— **A muzka erkölcs.** Az eszeveszett, sikertelen tömegtámadásokkal saját seregeit vágóhidra vivő s azokat hátulról bombáztató muzka katonai felsőbbség erkölcsét illusztrálja az, hogy a délkeleti arcvonal intendanturájához beosztott Genni nevű ezredes 6 évi kényszermunkára ítélte a kievi haditörvényszék, mert Bruszilov hadseregének beteg és elhullott állatok zsírját és szalonáját szállította. Az ezredes ur egyébként igen jó társaságban van, mert ugyanennél az intendanturánál már két ezredes, tizenhét századost és tizenkilenc magasabb rangú polgári hivatalnokot ítéltek több évi börtönbüntetésre vesztegetések és szállítási visszaélések miatt.



3545|1916. rk.

Hirdetmény.

A m. kir. miniszterium 2826/1916. sz. rendelete alapján közhírré teszem, hogy tilos olyan ipari cikket előállítani, raktáron tartani, forgalomba hozni vagy nyilvánosan használni, amely vagy amelynek csomagolása alakjánál, a rajta alkalmazott szövegnél vagy képes ábrázolatnál fogva az ellenség iránti rokonszenvennek vagy hazaellenes érzésnek felkeltésére vagy terjesztésére alkalmas, vagy a hazafias érzületet egyébként nyilvánvalóan sérti és ilyen minősége következtében a hadviselés érdekének vagy a közrendnek veszélyeztetésére használható.

Azt, hogy valamely iparcikk ezen tilalom alá esik-e, nekem áll jogomban megállapítani. A kifogásolt iparcikkeket a jogorvoslat jogerős elintézéséig zár alá fogom helyezni és elárúsításukat be fogom tiltani.

Ezen rendelet ellen vétők két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni.

Veszprém, 1916. szeptember 20.

Dr. Török
rkapitány.

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától. ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek

a hitves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban melléké ára 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesóbb áron kaphatók
PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon '93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.
Avult hangszerek újakért becséreltetnek.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

Nagy választék, olcsó árak.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.